

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Запольского Александра Геннадьевича на тему: «Сравнительная оценка лапароскопических мульти- и однопортовых правосторонних гемиколэктомий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Диссертация Запольского А.Г. посвящена актуальной задаче определения места операций из единого лапароскопического доступа при правосторонних гемиколэктомиях. На настоящее время в литературе нет опубликованных данных рандомизированных исследований, сравнивающих эффективность мультипортовых лапароскопических правосторонних гемиколэктомий и вмешательств из единого лапароскопического доступа. Это обстоятельство послужило основанием для проведения настоящего исследования.

Диссертация написана по классическому типу на 113 страницах машинописного текста в редакторе Microsoft Word 2013 for Windows шрифтом Times New Roman кеглем №14, состоит из введения, трех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который включает 122 источника, из них 8 – отечественных и 114 – зарубежных. Работа написана хорошим литературным языком, иллюстрирована 16 рисунками и 18 таблицами, имеющими пояснения в тексте. Распределение материала по главам корректное. Исследование можно считать завершённым.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает все этапы данного исследования, является весьма информативным, кратким отражением выполненной работы. В нем имеются практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

В основу настоящего диссертационного исследования положен анализ результатов лечения 95 пациентов, которым была выполнена лапароскопическая правосторонняя гемиколэктомия по поводу рака правой половины толстой кишки мультипортовым способом или из единого лапароскопического доступа. Все пациенты были оперированы в Государственном научном центре колопроктологии имени А.Н. Рыжих с октября 2012 г. по март 2015 г. Дизайн исследования: одноцентровое рандомизированное сравнительное проспективное.

При оценке непосредственных результатов разных лапароскопических методов автор установил, что ранний послеоперационный период как после мультипортовых правосторонних гемиколэктомий, так и после операций из единого лапароскопического доступа протекал достаточно благоприятно и не различался между группами. Частота конверсий составила 8% в группе мультипортовых операций и 13% в группе вмешательств из единого лапароскопического доступа, при этом различия недостоверны. Интенсивность послеоперационной боли, потребность в наркотических анальгетиках, удовлетворенность пациентами выполненным вмешательством,

оценка качества жизни пациентов между группами также не различались. Послеоперационные осложнения развились лишь у 6% пациентов в группе мультипортовых операций и у 6% пациентов при этом различий в частоте развития осложнений между основной и контрольной группами не было. Следствием всего вышеперечисленного явилось и отсутствие различий между группами в послеоперационном койко-дне.

Кроме того, при анализе результатов исследования морфометрических характеристик удаленных препаратов с целью оценки онкологической безопасности операций, выполненных из единого лапароскопического доступа, выявлено отсутствие достоверных различий между группами по протяженности опухоли, длине препарата, границам резекции, длине подвздошно-ободочного сосудистого пучка, а также количеству удаленных лимфатических узлов.

Основной акцент в работе справедливо сделан на отсутствие значимых преимуществ операций из единого лапароскопического доступа перед традиционными мультипортовыми вмешательствами, помимо косметического эффекта, который обеспечивается за счет единственного небольшого разреза на передней брюшной стенке.

Таким образом, судя по автореферату, работа Запольского Александра Геннадьевича «Сравнительная оценка лапароскопических мульти- и однопортовых правосторонних гемиколэктомий» выполнена на актуальную тему, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры колопроктологии
ГБОУ ДПО РМАПО Минздрава России

С.И. Севостьянов

Подпись профессора, доктора медицинских наук
Севостьянова С.И. заверяю.

Ученый секретарь
ГБОУ ДПО РМАПО Минздрава России
Профессор, кандидат медицинских наук



Л.М. Савченко

Адрес: 123995, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1 *

Телефон: +7 (499) 252-21-04

e-mail: rmapo@rmapo.ru; сайт: www.rmapo.ru